

## 时政动态

弘扬爱国主义精神  
深挖城市文化内涵

孙刘琳安排部署“太行颂”歌咏大会工作

本报讯 记者李盼报道：5月27日，“永远跟党走 放歌新时代”长治市“太行颂”歌咏大会工作协调会召开，市委常委、宣传部部长孙刘琳对活动开展情况进行安排部署。

今年是中华人民共和国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。为全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平文化思想，聚力城市精神，彰显文化内涵，我市将在“七一”前夕举办“永远跟党走 放歌新时代”长治市“太行颂”歌咏大会，进一步激发全市广大党员干部群众礼赞新时代、奋进新征程的坚定信心和坚强决心。

孙刘琳强调，举办这次歌咏大会是弘扬爱国主义精神，传承红色基因，深入挖掘城市文化内涵，提振全市人民精气神的一次具体行动。各有关部门和单位要提高认识，压实责任，精益求精，确保各项工作有序推进、全面完成。要各司其职，紧密配合，加强衔接，做好各项应急预案及安全工作，保障活动顺利举办。要加强统筹协调，加紧节目排练，在精打细磨、提升质量上下功夫，确保歌咏大会办出特色、办得精彩，充分展现良好的精神风貌，为加快建设国内一流国际知名生态文化旅游目的地凝心聚力。

## 全市经济运行调度会召开

崔元斌出席

本报讯 记者赵婧报道：5月27日，市委常委、常务副市长崔元斌主持召开全市经济运行调度会，传达学习4月30日中央政治局会议、5月20日省政府月度经济运行调度会议精神，锚定实现上半年“双过半”，分析研判当前经济形势，安排部署下一阶段重点工作。

崔元斌强调，全市各级各部门要坚定信心不动摇，进一步增强做好经济工作的信心和决心，全力以赴抓好经济运行各项工作。要咬定目标不放松，站在讲政治的高度，充分认识做好当前经济工作的极端重要性，锚定年初确定的目标任务，强弱项、补短板，尽快把落下的步子赶上来。要狠抓落实不懈怠，找准问题，解决问题。稳定工业经济运行，在确保安全的前提下，均衡组织煤炭生产，加快推进焦化、钢铁、建材等优势产业恢复提升；抢抓当前施工黄金期，加快推进项目建设，不断扩大有效投资，优化投资结构；抓好服务业提质增效，紧盯重点行业、重点县区，压实责任，分类施策，提升服务业对经济发展的支撑作用；深化开发区改革创新，力争各项工作走在全省前列，奋力实现“双过半”，为完成全年目标任务奠定坚实基础。要全力完成好高质量发展考核各项指标任务，为推动全市高质量发展贡献力量。

## 市政协召开党派团体特邀信息员信息工作会

赵文栋参加

本报讯 记者刘婷婷报道：5月27日，市政协召开党派团体特邀信息员信息工作会。市政协副主席赵文栋及秘书长段林刚参加。

赵文栋指出，反映社情民意信息工作是政协参政议政的主要形式之一，要提高政治站位，紧扣国之大者、聚焦省市要事，呼应民生关切凝聚合力，多献务实之策、多建有用之言。要深入调查研究，充分发挥党派团体和特邀信息员的骨干作用，立足岗位优势，报送一批高、专、精、类信息，促进社情民意信息量质齐升；充分发挥政协联系广泛优势作用，用好“有事来商量”“委员之家”等载体平台，提炼社情民意信息，扩大政协履职成效。要树牢精品意识，充分发挥联动分组合作机制，促进“金点子”和“笔杆子”协调联动，不断提高社情民意信息的含金量和采用率。市政协要进一步加强特邀信息员队伍建设，为大家反映信息、开展调研营造更好环境、提供有力保障，努力开创政协信息工作新局面。

会议通报了各党派团体、市政协特邀信息员1月至5月反映社情民意信息工作情况，对特邀信息员进行了联动分组安排。

## 第114期上党文化大讲堂即将开讲

## 用心赋能“赢”战高考

本报讯 记者邵盼报道：为助力考生们轻装上阵，从容应考，由市委宣传部主办，市教育局轮值承办的2024年第2场、总第114期上党文化大讲堂将于6月1日上午9时，在潞州区图书馆进行。活动特邀长治医学院精神卫生系副主任、副教授庞晓华，以《智心同行，逐梦未来——高考心理健康辅导》为题进行专场讲座。

2024年高考即将来临，以何种心理应考是影响高考能否成功的一项重要因素，学生如何在考试期间更好地做到减负、减压、减干扰，保持良好的心理状态？本期主讲嘉宾将从学生、家长、学校等角度出发，帮助学生分析如何激发潜能、应对常见问题，为家长在高考期间怎样做好自我调节提出有效建议，并给家长和学校做好护考工作赋能。同时，主讲嘉宾还将从跨部门合作与长期发展视角出发，从综合性的角度展开详细分析，帮助学生、家长、学校以好心态、好状态迎战高考。

主讲嘉宾庞晓华，是长治医学院精神卫生系副主任、副教授，长治市心理卫生协会理事长，山西省医学会第四届医学心理学专业委员会委员，康复心理学专业委员会委员。多年来，其围绕心理健康的促进与维护开展工作，参编《咨询心理学》《医学心理学》《安全心理学》等多部教材，并作为第一作者在专业期刊发表论文十余篇。

上党文化大讲堂是我们学习型城市建设的一个品牌，旨在通过举办一系列丰富多彩、贴近需求的文化讲座，丰富广大干部群众的精神文化生活，提升城市品位。上党文化大讲堂免费向公众开放，广大市民可通过关注“i长治”微信公众号线上预约，也可拨打电话13223557660或13546517000电话预约。

## 长治市生态环境保护委员会办公室关于部分燃煤电厂燃用煤质超标的通报

为扭转当前环境空气质量不降反升的不利趋势，切实降低燃煤电厂污染排放，我办组织相关部门对主城区周边的山西鲁晋王曲发电有限责任公司、晋能长治热电有限公司等5家电力企业入炉煤煤质进行抽检，检验结果显示部分电厂入炉煤煤质超过《商品煤质量评价与控制技术指南》(GB/T 31356—2014)中规定的标准要求。

具体情况如下：

一、山西鲁晋王曲发电有限责任公司动力用煤灰分Ad(%)检测结果为42.13%，大于35.00%的标准要求；二、晋能长治热电有限公司动力用煤灰分Ad(%)检测结果为39%，大于35.00%的标准要求；三、山西潞光发电有限公司动力用煤灰分Ad(%)检测结果为38.01%，

大于35.00%的标准要求。

针对以上情形，现对3家燃煤电厂予以公开曝光。请全市燃煤电厂引以为戒，举一反三，自查自纠，确保入炉煤满足煤质要求，同时要尽可能主动燃用低硫煤，进一步降低污染排放，为全市空气质量改善作出积极贡献。

长治市生态环境保护委员会办公室

2024年5月26日



礼赞劳动美 致敬劳动者

## 以帚为笔绘一城美景

——记2024年山西省模范集体、市主城区市容环境卫生管理中心

本报记者 张瀚予 通讯员 岳璐艺

孟夏时节，行走在主城区的大街小巷，洁净的路面、成荫的绿树、清新的空气……无不令人心旷神怡。而这宜人的城市环境，离不开市主城区市容环境卫生管理中心环卫工人的艰辛付出。

每一步沥青路、每一米路缘石、每一尺人行道、每一块公厕地砖……环卫工人拿出如绣花般的心思，精心打理这座城市，从子夜到黎明，从酷暑到寒冬。

以帚为笔见证初心，以汗为墨履行责任。近年来，该中心紧跟城市发展步伐，将市民对生活环境的高满意度、高获得感作为服务目标，脚踏实地优化环境卫生设施布局，强化环境卫生保障能力、开展环境卫生整治工作，竭力提升城市品质。前不久，该中心获得“2024年山西省模范集体”荣誉称号。

标准引领，道路清扫保洁质量

全域提升

凌晨4时，当大多数人还沉浸在睡梦中时，曹秋梅和往常一样早早起床，轻手轻脚地穿衣、洗脸、刷牙，生怕打扰到熟睡的家人。

来到工作区，她便带头熟练地清扫路面及便道垃圾，遇到一些不容易被清扫的垃圾，就用手捡起。经过近3个小时不间断清扫，路面变得干干净净。

“我们每天都是这个点清扫，要赶在市民上班上学前打扫干净，虽然起早贪黑，但心里很满足。”曹秋梅是市主城区市容环境卫生管理中心清扫队一名小组

科学管理，生活垃圾收运体系

全力完善

晚9时，潞州区太西街道省建巷社区。行人逐渐散去，清运车司机董保祖和他的同事还在忙碌着。到达垃圾存放点，他们把三角锥放在车后显眼位置，然后将一个个垃圾桶挂在车尾的钩臂上，按下“提桶”按钮，垃圾自动倒入车内，十余次循环往复，所有垃圾被清运干净。用扫帚和铁锹将散落在地上的垃圾清理干净后，他们再奔向下一站。每天晚上，董保祖和

他的同事都要连续工作6个小时，装车、转运……这些动作，不知要重复多少遍。

“伴随着我市主城区版图扩大，保洁面积也随之增加。”该中心主任栗玮说，截至目前，该中心共承担主城区主次干道面积1942万平方米、绿化带面积354万平方米的清扫保洁任务。

“一把扫帚扫全城，一个标准管全村！”环境卫生提质提标，是大势所趋、人心所向。该中心以全面提升清扫保洁质量为牵引，按照道路清扫保洁“两扫全保洁”工作要求，持续加大对主次干道等重点区域、重点路段的道路及绿化带的清扫保洁力度，对背街小巷、城乡接合部、国道、省道、乡道环境卫生进行彻底整治，确保路面干净整洁。同时，做好扬尘污染治理工作，采取晴天“冲洗+洒水”、雨天“吸污+赶水”作业模式，对扬尘重点路段开展全方位大清洗，全面提升道路洁净度，确保城市环境持续向好。

服务优化，城市精细管理水平

全面加强

小厕所连着大民生，体现着一座城市的精细化管理程度。

“以前找个公厕要跑大老远，还脏兮兮的，现在百米之内就能找到公厕，并且有专人清洁，干净又卫生。”提及如今随处可见的新公厕，市民王丽芳连声称贊。

不仅人们如厕方便了，有的公厕还增设驿站功能，为新就业群体、户外工作者

和市民提供爱心便民服务，让他们感受到城市温度。

在潞州区广场西社区爱心驿站，进出的市民络绎不绝，同时还有不少环卫工人、外卖小哥等人员在此小憩。驿站内，冷暖水直饮机、冰柜、电风扇、电磁炉、微波炉、针线包、医药箱等一应俱全，可以为户外劳动者提供热水、热饭、休息、手机充电等服务。

聚焦群众所需所盼，近年来，我市全力打造数量充足、功能完善、管理良好的城市公厕服务体系，通过解决如厕难“小切口”，做好服务民生“大文章”。

精细化治理让城市有“里儿”更有“面儿”。每到秋季，面对即将到来的大量落叶，该中心提前谋划，精心部署，积极开展精细化、多元化落叶清理工作。通过提高机械化作业率、加大无人机联合作业和增加人员保洁等方式，确保落叶得到及时清理，为广大市民营造干净整洁的道路环境。

去年冬天，我市雨雪冰冻灾害天气多发频发。该中心第一时间启动清除冰雪应急预案，全员齐上阵，将除雪机械和保障人员具体到每条道路、每个点位，对主要路口、主要交通要道等重点路段喷洒融雪剂、全力清除冰雪，达到“雪降全出动，雪停道路通”效果。

……

寒来暑往，风雪无阻。他们，是这座城市最先迎接阳光的人。他们，正以帚为笔，绘就一城美景。

(上接第一版)

每逢重大节日，山山村的村民自发组织的舞狮队、锣鼓队和广场舞队就出来“亮相”，大家自编自演、自娱自乐，你方唱罢我方唱，戏曲、歌舞轮番上演，在潜移默化中把文明新风传播到千家万户。

在学习运用“千万工程”经验过程中，山山村尤其注重在滋润人心、教化人心、凝聚人心的精神文明建设上下功夫，广泛运用积分制、村规民约等方式，引导村民“革除陈规陋习、树立文明新风”，实现农村农民由点到面、由外到内全面提升。

“现在，村民们都积极参与志愿服务、环境保洁和监管、参与矛盾调解等文明行为，大家都自觉将屋前屋后打扫得干干净净，身体力行维护村里的整洁干净。”李佳豪说。

在“千万工程”的引领下，山山村焕发出勃勃生机，接下来，该村将继续聚焦民之所盼，积极创新运用“千万工程”经验，加快推进宜居宜业和美乡村建设，助力乡村全面振兴。

·井妍·

以时时放心不下的责任感和紧迫感牢牢守住安全生产底线红线



作为第十二届八路军文化旅游节的重要活动之一，5月25日晚，《拥抱太行》史诗朗诵音乐会在武乡县举办。晚会分四部分，从不同角度呈现了一幅太行儿女进行革命、建设、改革的壮美画卷。

石玉成 牛红岩 李燎原 摄影报道

## ||京长对口合作||

## 屯留区：精准对接携手共进结硕果

屯留区优质农产品在北京东城龙潭庙会上被抢购一空，打开了屯留农产品进京渠道；北京市东城区2024年轻干部培训班延伸教学在太行干部学院开班，促进两地优势互补、协同发展；中国石油大学（北京）机械与储运工程学院、煤层气研究中心与屯留区山西润金茂环保科技有限公司签订费托尾气、煤层气制氢、储氢项目的技术服务协议……

今年以来，屯留区充分抢抓难得的历史机遇，高位推动，部门联动、产业带动，与北京市东城区深化拓展多领域合作，京长对口合作实现良好开局。

高位推动，不断拓展合作领域。按照长治市京长对口合作推进会议相关安排，屯留区组织全区对口合作重点部门召开对口合作推进会，深入学习领会国家发改委印发的《革命老区重点城市对口合作工

作方案》和《北京市人民政府 山西省人民政府关于印发〈北京市与长治市对口合作实施方案（2022—2026年）〉的通知》，细化各相关部门责任分工，不断拓展合作领域。

部门联动，建立完善协同机制。成立由区委书记和区长分别任组长、副组长的对口合作工作领导组，领导组下设办公室，负责协调解决京长对口合作中的重大问题，同时下设五个工作专班，由区副级领导牵头，负责跟进落实京长对口合作有关事项，做好合作项目的跟踪服务，加强日常工作的联系沟通。

互访促动，推进合作走深走实。自北京市东城区与我市屯留区建立对口合作关系以来，屯留区委、区政府主要领导多次率团到北京市东城区进行工作对接。

北京市东城区负责人也到屯留区进行考察并就相关合作意向进行座谈和签订协

议。两区组织、教育、发改、招商、卫体、农业农村、乡村振兴等职能部门开启互访调研，逐步开展常态化交流对接，推动京长对口合作走深走实。

产业带动，助力实现高质量发展。京长对口合作工作启动以来，北京市东城区与屯留区根据两地实际需求，搭建各种平台，动员双方各类企业对接洽谈项目，助力屯留区经济结构调整和产业发展。北京市对口合作办率团考察，对我市屯留区小南村美丽乡村建设、老军庄设施农业发展、老爷山红色旅游开发，以及沙家庄通用航空基地建设等方面提出指导意见。北京市东城区管委会积极引荐屯留区与东城区高企对接，重点围绕煤化工、固废、数字经济等方面开展科技赋能和产业指导，高企先后来到屯留区开展项目调研，目前双方已有初步合作意向。屯

留区将尽最大努力创优环境、优化服务，高质量推进京长对口合作工作，全力支持北京市东城区各类人才和团队来屯留创新创业、合作共赢，在加快屯留高质量发展的新征程中跑出加速度、开创新局面。

·杨建伟·

## 长治市生态环境保护委员会办公室关于扬尘污染严重施工工地的通报

针对以上问题，现对该项目予以公开曝光。全市各工地要引以为戒，举一反三，自查自纠，严格落实扬尘治理“六个百分百”要求，切实减少扬尘污染排放，为全市空气质量改善、全市人民群众身心健康作出积极贡献，共建美丽长治。

长治市生态环境保护委员会办公室  
2024年5月25日